



定格校园缤纷时刻 写出活动的“多彩”

指导老师:鄞州区董山小学 吴晓

针对六年级上册第二单元“多彩的活动”这一习作主题,很多同学会疑惑:如何把亲身经历的校园活动——比如“祖国在我心中”朗诵会上激昂的余音、运动会上此起彼伏的呐喊、“六一”演出时灿烂的笑容——转化为具体生动、富有感染力的文字,让读者仿佛身临其境?今天,我们就结合实用写作技巧,一起解锁方法,用笔留住那些藏在活动里的缤纷时刻。

精心选材,明确写作重点

写作的第一步是选择一次让你印象深刻的活动。也许它让你心潮澎湃,也许它让你感动不已,也许它让你收获成长——只有真正打动自己的内容,你才有话可说,有情可抒。选好活动后,不必面面俱到,应该确定最精彩、最打动人心的部分,作为重点,详细描写。

点面结合,让场面立体鲜活

写好活动场面,需要做到点面结合。以运动会为例——

“面”是整个场景的概括描写:开幕式上“彩旗挥舞、鼓号齐鸣,各班方阵喊着响亮的口号走过主席台”的宏大场面,让读者感受到热闹的整体氛围。

“点”则是典型人物的表现,要抓住神态、动作、语言这些细节,让文章更有血肉。写百米冲刺时,聚焦那个跑得最快的身影:“小李咬紧牙关,头发被风掀起,双臂奋力摆动,脚下像踩着风火轮。”

这样既有“面”的全景,又有“点”的特写,活动场面就立体起来了。

聚焦细节,放大精彩瞬间

活动中总有一些瞬间格外动人,这就是需要重点刻画的“精彩点”。运动员额头的汗珠、冲刺时紧绷的肌肉……抓住这些细微之处加以放大,并用贴切的修饰词和比喻来增强表现力,就能让精彩瞬间跃然纸上。

融入感受,让文章更有深度

优秀的活动类作文,不应止

步于过程的叙述,更要有感受与思考。拔河比赛让你懂得了团结就是力量,植树活动让你明白环保的意义……这些真实的体会,能让你笔下的活动从“记流水账”升级为“有温度、有思考”的佳作。

写完后,读给同学听一听,看看他们能否从你的文字中“看到”活动,“感受”心情。不断修改,期待你的那次活动在笔尖绽放精彩!



学生习作

激烈的跳长绳比赛

鄞州区董山小学609班
周家优(证号2580469)
指导老师 吴晓

那天下午,一年一度的跳长绳比赛在欢呼声中拉开了序幕。运动员们个个摩拳擦掌,眼神里满是对胜利的渴望,仿佛即将奔赴一场热血的“战斗”。

操场中央的草坪,正是比赛的舞台。操场上,人山人海,同学们举着手绘加油牌,此起彼伏的呐喊声震耳欲聋。一旁的拉拉操队员们身着亮眼的队服,摆好队形,随时准备为赛场助威。

“预备——开始!”裁判的哨声刚落,长绳如银蛇般“唰”地甩起,带着风声掠过地面。我们班的八名同学神情专注,配合得天衣无缝,起跳、落地的节奏如同精密的钟表。小郑和小俞很关键,站在队伍的两边甩大绳。她们俩的手臂用力挥动,额头上渗出细密的汗珠,却始终保持着均匀的速度。最前面的小宸更是引人注目,她为了避开斜角的绳子,每次都奋力跳高,双手在空中用力摆动助力,那马尾辫随着跳跃的节奏有力地左右摇摆,仿佛在为自已呐喊:“坚持住!我们能赢!”她双眼注视着前方,那目光里的坚定,让周围的同学都忍不住为她喝彩。小蒋的汗水从额头不断流下,浸湿了额前的碎发,她却顾不上擦,依旧专注地跳跃着。“一,二,三……”她带头喊着节奏,声音里充满了力量。

当清脆的哨声再次响起,激烈的长绳比赛落下帷幕。小钱一屁股坐在地上,笑着抹了把汗,和小吴来了个默契的击掌。耶,咱们以绝对的优势拿下了跳长绳比赛的冠军。

难忘这场比赛,难忘这团结的力量。八个人的心跳因为同一份目标而同步,每一次跳跃都是信任的传递。

精彩的运动会

鄞州区董山小学609班
郑骏一(证号2580464)
指导老师 吴晓

阳光洒满操场,一片金黄,一年一度的运动会如期而至,欢笑声、呐喊声、加油声,处处洋溢着活力与热情。

百米赛跑拉开序幕。上一秒还在压腿热身的参赛选手,现在正稳健地走上了各自的跑道。他们下蹲,调整起跑姿势。操场突然安静了下来,当发令枪响的一刻,运动员们像出膛的子弹一般飞了出去,加油声骤然响彻全场。短短十几秒钟,胜负已分,观赛区一片沸腾。

操场的另一个角落,跳远项目也在如火如荼地进行着。只见裁判手中的小旗一挥,运动员加速助跑,猛地一蹬,奋力一跃,纵身“飞”向沙坑。当裁判举起合格的旗帜后,他们在同学的簇拥下重返起点,继续挑战更好的成绩。

今年的运动会,我报名参加了400米跑步的项目。候场时,我手脚发软,心跳得快要冲破胸膛。我站上跑道,周围仿佛被按下了静音键,我只听得到自己的呼吸声。发令枪响起,我稳稳地冲了出去,耳边瞬间涌来了震天动地的加油助威声。第一圈,我努力保持着自己的速度,维持着外道领先的优势。但随着体力的不断流失,第二圈时隔壁道的选手超过了我。听着耳边清晰的加油声,我咬紧牙关,奋力摆臂迈步,最终以小组第二冲过终点。

迎接我的是班主任大大的拥抱,看着纷纷涌向我的同学们,那一刻,我忽然明白了运动会的真正意义:不仅是对更高、更远、更快的成绩的追求,更是拼搏、团结、友谊的升华和体验。我会记住这次运动会,让每一个瞬间都深深地印在我的心里,记住我们的团队拼搏,记住我们共同的胜利与欢笑!

那场精彩的班级秀

鄞州区董山小学609班
蒋函露(证号2509992)
指导老师 吴晓

忘不了那年“六一”,我们班迎来了“我型我秀”的专场演出。

一早,柚子树下的舞台装扮得绚丽夺目,背景墙贴满海报,两侧立着五彩气球柱,快乐的气氛在校园里弥漫。暖场音乐响起,各班的老师和同学们纷纷围拢来,大家穿着漂亮的衣服,脸上洋溢着期待的笑容。

作为今天的开场者,我将带来钢琴独奏《孤勇者》。候场时,见台下人潮涌动,不禁小鹿乱撞。尽管苦练三个月,每一个音符都烂熟于心,但看着眼前的情景,还是难掩紧张。我反复检查着钢琴的音准,手指在膝盖上轻轻敲打打着节奏,手心不禁冒出冷汗。

身旁的吴老师似乎是捕捉到了我的这份不安,过来轻轻拍了拍我的肩膀,说道:“相信自己,你一定可以!”我点点头,赶紧深呼吸,努力让自己平复下来。

随着主持人报幕声落,我身着黑色礼服缓步走上舞台。当第一个音符从指尖流淌而出,全场瞬间安静了。渐至高潮,我越弹越投入。《孤勇者》那坚定的旋律仿佛在心中奏响,我仿佛看到了勇敢无畏的战士在黑暗中奋勇前行。我的手指在琴键上轻舞飞扬,每一个音符都饱含着我对这首曲子的理解和热爱。那一刻,我忘记了台下的观众,心中只有这激昂的音乐。我仿佛化身一名孤勇者,于乐海中破浪而行。

当最后一个音符弹出,全场先是安静,随后爆发出雷鸣般的掌声。老师投来赞许的目光,同学为我拍手叫好,成就感涌上心头。

这场活动,让我体会到艺术的魅力,也让我明白勇敢挑战就能绽放光芒。这场活动,更成为了我们班每一位同学共同的难忘回忆。

一次难忘的拔河比赛

鄞州区董山小学609班
胡子程(证号2515547)
指导老师 吴晓

“嘟——”清脆的哨声划破校园上空,吴老师激动地宣布:“同学们,我们要和八班来场拔河比赛。”“好耶!”大家都兴奋得一蹦三尺高,恨不得直接上场。

双方各挑选了十位选手,很幸运,我也被选中。“嘟——”又一声哨响,两班之间的战火点燃了。我们班的王同学站在队伍最前面,他咬紧牙关,身体拼命向后仰,手上的青筋像小蚯蚓一样爆起,整个人如同一座扎根大地的石像,纹丝不动。八班的选手也不甘示弱,最后面的同学身子几乎要歪倒地上了,脸憋得通红。

麻绳中间的红绳在两班之间左摇右晃,许久都分不出胜负。忽然,它停住了,我们看准时机猛地往后拉,体重过百的任同学为我们筑牢了“防线”。只见他把麻绳绑在肚子上,整个身体压在草坪上,双手像铁钳一样拽着绳子。同学们的脸都红成了苹果,手都磨出了红印,却没一个人松手。

眼看红领巾慢慢向对方移动,观赛的包同学起身大喊:“九班,加油!”顿时观众们也跟着呐喊:“九班,加油!九班,必胜!”呐喊声震耳欲聋,传到了每一个参赛选手的心里。我们暗下决心:“一定要赢,不能辜负了同学的加油。”十位同学齐心协力,身子倾斜到快要与地面贴合,一步,两步……脚缓缓地往后挪。奇迹发生了,红绳一点一点向我们靠近,同学们的手上都渗出了血丝,都依然咬牙坚持着。

“嘟——”终场哨声响起,裁判宣布:“九班获胜!”全场爆发出雷鸣般的欢呼声,大家互相拥抱、跳跃,喜悦的浪潮席卷了整个操场。即使手上带着伤,在这一刻也是觉得无比值得。

拔河比赛已结束,但眼前依旧浮现出当时大家奋力拼搏,欢呼雀跃的画面。这真是一次难忘的活动啊!